

省民政厅制定优化营商环境具体措施 深入开展养老服务改革 养老不离家 可上门助餐助浴助洁

社会组织成立、变更、慈善组织认定等事项实行一网通办,明年起城乡社区服务类社会组织可直接登记,将社会救助融入网格化社区治理,变“人找政策”为“政策找人”,在街道建居家和社区养老服务机构……

日前,我省制定了《省民政厅创新体制机制优化营商环境具体措施》(以下简称《措施》),出台一系列便民利民惠民制度举措,改革完善社会救助体制机制,简化优化审核认定程序,进一步补齐民生短板。这是记者昨日从省民政厅了解到的。

社会组织成立、变更等事项实行“一网通办”

《措施》提出,加快推进省级民政服务管理平台(金民工程)建设。2021年底建成一期工程并正式运转,“十四五”

末期全省互联互通、信息共享、业务协同,实现省、市、县(市、区)乡镇(街道)、社区(村)民政业务经办一体化、公共服务便捷化、服务能力开放化。

另外,社会组织成立、变更、注销登记和章程核准、公开募捐资格审核、慈善组织认定等事项进驻省政务服务中心,实行“一网通办”;社会组织成立登记由60日压缩到30个工作日,变更登记、注销登记、章程核准、公开募捐资格审核、慈善组织认定由20个工作日压缩到10个工作日;社会组织网上申请事项办结后,市民最多跑一次,到现场取法人登记证书,如果申请邮寄服务,可实现“零跑动”。

明年起 城乡社区服务类社会组织可直接登记

《措施》明确,从2021年起,对申

请成立城乡社区服务类社会组织实行直接登记,不再需要有业务主管单位,为基层社会治理提供多元主体。

同时,培育扶持社区社会组织。重点培育为老年人、妇女、儿童、残疾人等特殊群体和弱势群体服务,有利于维护社区平安稳定,有利于公益慈善类和文化体育类社区社会组织,支持社会组织积极参与基层治理和社会服务。

将社会救助融入网格化社区治理

《措施》提出,将社会救助融入网格化社区治理,将走访、发现需要救助的困难群众列为村(社区)组织重要工作内容,变“人找政策”为“政策找人”。

各级民政部门开通社会救助服

务热线,主动接受社会和群众咨询、监督和举报,确保各类困难群众及时得到帮扶和救助。

对于没有较大争议的社会救助申请家庭,取消民主评议环节,直接进入对象确认程序;将审核、确认两次公示简化为一次公示,缩短申办时限;取消申请人提供可以通过国家和地方政府服务平台查询的相关证明材料;对家庭成员长期失联、核查要件不全、劳动能力或残疾等级无法鉴定等特殊困难情况,经申请人签署承诺并通过乡镇(街道)集体研究决定后,可实事求是认定家庭经济状况。

在社区建嵌入式养老机构或日间照料中心

《措施》表明,取消养老机构设立许可,实行备案管理;落实落细扶

持民办养老机构发展的床位建设补贴、运营补贴、综合责任险补贴、人才奖励补贴、税费减免等各项优惠政策;建立养老机构综合监管制度,加强事中事后监管,持续提高服务质量。

深入开展省级居家和社区养老服务改革,推进示范型居家和社区养老服务中心建设,重点在街道层面建设居家和社区养老服务机构(中心),在社区层面建设嵌入式养老服务机构或日间照料中心,依托这些机构的设施和人力资源请老年人走出家门开展日托、全托、文化娱乐、老年用品推广等综合服务,也可以派出队伍到老人家中提供助餐、助浴、助洁、助医、助行、助急等服务,满足老年人养老不离家的服务需求。

辽沈晚报记者 胡月梅

小微企业可享受担保贷款贴息 看这里

凡在沈阳市创业的城镇登记失业人员、就业困难人员以及符合条件的小微企业,均可享受担保贷款贴息政策。

自2021年1月1日起,新发放的个人创业担保贷款利息,LPR下浮150基点部分由借款人承担,剩余部分财政给予贴息。

小微企业首次申请创业担保贷款贴息的,第一年财政部门按照政策规定贷款利率100%给予贴息,第二年按照政策规定贷款利率50%给予贴息。

沈阳市人社局提醒,创业担保贷款业务官方未授权任何机构和部门代理代办,目前创业担保贷款申请到各区县窗口受理,手续简便、程序简单,各创业企业和创业者请不相信非官方渠道的代理代办信息。

贷款范围:

凡在沈阳市创业的城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生、化解过剩产能企业职工和失业人员、网络商户、建档立卡贫困人口、返乡创业农民工、农村自主创业农民和注册地在我市,以及依据《关于印发中小企业划型标准规定的通知》的有关规定符合小微企业条件,当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量,达到企业现有在职职工人数15%(含15%),超过100人的企业达到8%(含8%),并与其签订1年以上劳动合同缴纳社会保险的小微企业。

贷款额度:

个人创业贷款最高20万元,合伙经营最高可贷100万元;小微企业贷

款最高300万元。

贴息标准:

个人贷款:自2021年1月1日起,新发放的个人创业担保贷款利息,LPR-150BP以下部分,由借款人承担,剩余部分财政给予贴息。

小微企业贷款:小微企业首次申请创业担保贷款贴息的,第一年财政部门按照政策规定贷款利率100%给予贴息,第二年按照政策规定贷款利率50%给予贴息。超出中央、省贴息部分由市级承担。

办理部门:

个人贷款受理部门:各区、县(市)人社部门。
企业贷款受理部门:各区、县(市)人社部门及沈阳市人力资源服务与行政执法中心。

辽沈晚报记者 胡婷婷

创业担保贷款申请办理窗口

办理部门	联系方式
沈阳市人力资源服务与行政执法中心和和平区人才和就业服务中心	024-31401158 024-31912665
铁西区人社局	024-25711058
皇姑区人社局	024-86267667-8019
沈河区社会事务服务与行政执法中心	024-22898851
大东区社会事务服务与行政执法中心	024-67983850
浑南新区人社局	024-24212133
沈北新区社会事务服务与行政执法中心	024-88043266
苏家屯区人社局	024-89814045
于洪区社会事务服务与行政执法中心	024-25321517
法库县社会事务服务与行政执法中心	024-87103707
新民市人力资源服务与行政执法中心	024-87853140
辽中区人力资源服务与行政执法中心	024-87892184
康平县社会事务服务与行政执法中心	024-87332035

(上接02版)

构建新发展格局 为“十四五”开好局

会议指出,适应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,必须加强党的全面领导,善于用政治眼光观察和分析经济社会问题,真抓实干把党中央决策部署贯彻到经济工作各方面。督查、督导等工作要规范进行,讲求实效。各级领导干部要提高专业化能力,努力成为构建新发展格局的行家里手。要增强补课充电的紧迫感,自觉赶上时代潮流。要抓好发展和安全两件大事,有效防范化解各类经济社会风险,高度重视安全生产和防灾减灾工作,坚决防范

重特大事故发生。要继续深化社会治理,严厉打击各类违法犯罪活动。疫情防控要毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,严防死守,确保不出现规模性输入和反弹。要安排好“两节”市场供应,确保基本民生,做好困难群体兜底工作。

会议号召,全党同志要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,齐心协力、开拓进取,以优异成绩迎接建党100周年,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员等出席会议。

各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央管理的部分金融机构和企业、中央军委机关各部门主要负责同志等参加会议。

据新华社

技师可变工程师! 1800多名高技能人才获评职称

人力资源和社会保障部副部长汤涛18日在国新办新闻发布会上说,截至2019年末,全国已有13个省份开展了高技能人才职称评审,有1826名高技能人才取得了相应职称,实现了职称和职业技能等级贯通。更多省份正在实施这一工作,为技能人才构建更畅通的职业发展渠道。

长期以来,我国对“蓝领”和“白领”执行两套不同的职业能力评价体系,前者按照五级技工的等级认定,后者沿用专业技术职称体系,二者互不相通。这不仅一定程度造成“蓝

领”“白领”待遇的差距,也给技能人才职业发展带来障碍。

“针对束缚人才发展的思想观念和体制机制问题,从2018年起,我国开始推动技能人才和专业技术人才评价贯通的改革。人社部在工程技术领域试点开展工程师、技师、高级技师之间的贯通,两年来取得了不错的效果,搭建起人才成长的‘立交桥’。”汤涛说。

他表示,下一步人社部还将指导各地根据实际情况,制定高技能人才职业工种与专业技术人才职称专业

的对应参考关系,建立一个对应参考目录,重点解决高技能人才参评标准、实际工作表现与职称评定之间的对接问题。

“工程技术领域两类人才的评价已经实现贯通,接下来还将扩展贯通的领域,进一步扩大评审范围。”汤涛说,“我们已经研究制定了《关于进一步加强高技能人才与专业技术人才职业发展贯通的实施意见》,面向社会征求意见工作已经结束,近期将会下发,预计12月份会出台。”

据新华社

新闻速递

我省8人获聘全国林草乡土专家

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 近日,国家林业和草原局公布第二批全国林草乡土专家选聘结果,共300人入选。辽宁省铁岭市铁岭县李千户镇李千户村等8人上榜,至此,辽宁省全国林草乡土专家达到10人,涉及果品栽培、林木育苗、药材种植等领域。这是记者昨日从省林

草局了解到的。据介绍,全国林草乡土专家选聘工作自2019年启动,旨在深入实施创新驱动发展战略和乡村振兴战略,破解林草科技推广“最后一公里”难题。在首批100名全国林草乡土专家的基础上,今年继续选聘第二批300人。

沈阳成立18支食品安全志愿者队伍

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 12月18日,“沈阳市食品安全志愿者队伍聘任及授旗仪式”举行,标志着沈阳“食安沈阳”食品安全志愿者队伍正式成立并开展志愿服务活动。沈阳市市场监督管理局相关负责人介绍,沈阳市18支“食安沈阳”食

品安全志愿者队伍由沈阳市政府食品安全委员会办公室牵头组建,包括13支社区食品安全志愿者队伍和教育系统、卫生系统、社区科普大学、农产品食品安全及保险公司和金融机构参与的食品安全志愿者队伍,共计1000余人。

辽宁四年培养现代青年农场主干余名

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,辽宁省青年农场主跟踪服务暨产业扶贫培训班召开,据了解,4年来,我省培养现代青年农场主1000多名,这些“农场主”年产值平均300多万元,平均带动贫困户60余人。青年农场主培养是我省2015年起在新型职业农民培育框架下启动的项目,旨在培养一批在推动产业发展、脱贫

攻坚和乡村振兴中能发挥重要作用的人才。经过几年实施,已探索形成了成熟的培养模式。近年来,我省通过召开报告会、汇报会等方式给青年农场主提供交流平台。为增强培训效果,我省还为青年农场主设计了三年培养方案,通过第一年理论指导,第二年创业孵化,第三年持续发力,进行后续跟踪服务。